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●浜 の 話 題  

○ 5月 2日、長井町漁協アオリイカ増殖部会は、４月に引き続き、地先のアオリイカの産卵適地

にカシの木を束ねた産卵礁を設置しました。また、5月10日にはトリカルネットやＰＰテー

プ等を用いてアマモに似せた産卵礁を作成し、５月12日にアオリイカの産卵実績がある荒崎

地先の海域に試験的に設置しました。この取組は４月に同漁協が実施した勉強会の内容を踏ま

えたもので、アオリイカの増殖が期待されます。 

ホームセンターで入手できる資材を用いたアオリイカの産卵礁 

○ 5月 3日、横須賀市大楠漁協所属の平野指導漁業士（平敏丸）がテレビ東京から、また、9日

には同漁協所属の梶谷青年漁業士（武丸）がフジテレビから、かながわブランド「佐島の地だ

こ」について取材を受けました。漁業者がタコかご漁の様子や「佐島の地だこ」のこだわり等

について話し、また地だこを使ったメニューも披露しました。当日の様子はそれぞれ、5月9

日のテレビ東京「よじごじDays」および19日のフジテレビ「もしもツア～ズ」で放映されま

した。 

○ 5 月 10 日、真鶴町漁協は、横浜市内の中学生を対象に、干物づくり体験教室を開催しました。

当日は60人ほどの生徒が包丁を使って魚を捌き、漁協職員の指導の下、アジの開きを作りま

した。普段包丁を使うことがない生徒も多く、捌き方はぎこちなかったものの、真剣に干物作

りに取り組んでいる姿が見られました。生徒たちにとっても貴重な体験が出来た１日だったの

ではないでしょうか。 

  干物作り体験の様子         参加者が作ったアジの開き 



○ ５月１2日と13日、江の島片瀬漁協は北海道の雄武町、旭川市、上川町とのコラボイベント

「◎◎◎祭り（まるまるまるまつり）」を片瀬漁港で開催しました。特設ステージによるイベ

ントのほか、鮮魚の販売やタイやヒラメのさばき方教室、サバのつかみ取りなど、大人から子

供まで楽しめるイベントが大変好評で、両日で約8,000人の来場がありました。また雄武町の

毛ガニをはじめ、焼きホタテやニシンの糠漬けなどが販売され、来場者は北海道の海の幸も楽

しみました。 

 サバのつかみ取りに夢中        賑わいを見せるイベント会場 

○ ５月１５日、藤沢市漁協は市農業水産課からの支援を受け、鵠沼海岸から辻堂海岸の沖にかけ

て殻長3cm程のチョウセンハマグリ稚貝を約３万６千個放流しました。昨年かながわブランド

に認定された「湘南はまぐり」を今後も消費者の皆様に届けられるように、漁業者の皆さんは

想いを込めて作業をしていました。 

○ 5月 15日、長井町漁協のトラフグはえ縄漁業者で構成される「福会」の会員９名が、県水産

技術センターを表敬訪問しました。一行は、同センター職員からトラフグの産卵場や放流適地

について説明を受けた後、トラフグの種苗生産現場を視察しました。長井地区では14軒の漁

業者がはえ縄でトラフグを漁獲しており、冬場に高値がつく重要な魚種であるため、会員はみ

な、種苗放流によるトラフグの増殖に期待を寄せていました。 

県水産技術センターを表敬訪問した長井町漁協の漁業者たち 

●お 知 ら せ  

○ ６月３日日曜日、平塚市漁協は魚まつり朝市を８時から平塚市水産物地方卸売市場で開催しま



す。漁協が鮮魚やしらすを販売するほか、JAあさつゆ広場による農産物販売、マグロの重量あ

てクイズなどのイベントもあります。ぜひご来場ください。 

○ ６月５日火曜日22時からテレビ東京で放映されるドキュメンタリー番組『ガイアの夜明け』

で、横須賀市大楠漁協が行っているキャベツウニ養殖（キャベツを餌としてムラサキウニを蓄

養し、身入りを良くする方法）の様子が取り上げられます。皆さんぜひご覧ください。 

○ 平成 30年度第1回漁業就業セミナー ～かながわで漁師になろう～ のお知らせ 

  神奈川で漁業を始めるにはどうしたらいいの？ どんな仕事内容なの？ すぐに漁師になり

たいけど求人はあるの？ そんな疑問に現役漁師や県職員が直接お答えします。 

 漁業就業セミナーでは、神奈川の漁業の概要や現役漁師からの体験談の講演があるほか、新人

漁師を募集している漁協・漁業団体と直接話しをする場が設けられます。詳しくは県水産課ホ

ームページ（下記ＵＲＬ）をご覧ください。 

【主催】神奈川県、神奈川県漁業協同組合連合会 

【日時】平成30年 6月 30日土曜日 12時 30分から16時 30分 

【場所】リロの会議室「関内横浜スタジアム前」（横浜市中区山下町252グランベル横浜ビル） 

【内容】 

 第１部（９階大会議室）12時 30分から14時 20分 

 ・神奈川の漁業の概要について（県水産課職員） 

 ・現役漁師の体験談(1)（シラス船曳網漁業） 

 ・現役漁師の体験談(2)（定置網漁業） 

 ・現役漁師の体験談(3)（小型まき網・海藻養殖） 

 ・情報提供（県水産課職員：県水産課実施予定の漁業体験研修について等） 

 第２部（４階特大会議室）14時 30分から16時 30分 

 ・新人漁師の受入意向がある漁協・漁業会社および現役漁師さんとの直接就業相談会 

【対象】漁業に興味のある方、神奈川県内で漁業に就業したい方 

【募集人数】80名（事前申込み、先着順） 空きがあれば当日受付も可能です。 

【申込方法】神奈川県水産課ホームページの電子申請フォーム、又はお電話によりお申し込みく

ださい（URL、電話番号は下記参照）。 

  ※電子申請フォームは 24 時間受付、電話受付は平日８時 30 分から 17 時 15 分までです。 

  ※事前申込期限 平成 30年 6月 26日（火曜日）17時まで。 

   当日受付も可能ですが、資料準備の都合上、できる限り事前申込をお願いします。 

【申込・問合せ先】 

 ・漁業就業セミナー案内ページＵＲＬ： 

http://www.pref.kanagawa.jp/docs/kb2/evt/semina1.html 

かながわで漁師になるには で検索 

 ・電話：045-210-4542（直通） 神奈川県水産課水産企画グループ 


